

Posudek

Jméno diplomanta: Bc. Zuzana Bořková

Název diplomové práce: 30 let českého knihovnictví na stránkách časopisu Čtenář (1960-1989)

Vedoucí diplomové práce: PhDr. Milena Černá

Hodnocení: výborně

Diplomová práce Zuzany Bořkové měla za úkol provést obsahovou a formální analýzu knihovnického časopisu Čtenář v období let 1960-1989. Lze konstatovat, že diplomantka se tohoto úkolu zhostila na velmi kvalitní úrovni.

Práce je v souladu se zadáním rozčleněna na několik částí, které na sebe logicky navazují. V úvodních kapitolách věnuje diplomantka oprávněně pozornost vývoji československého knihovnictví ve 2.polovině 20.století, vytyčuje základní problémy tohoto vývoje, které se pak následně odrážejí i v příspěvcích sledovaného knihovnického periodika.

Autorce se podařilo v této části práce vystihnout stěžejní momenty vývoje čs.knihovnictví a jejich souvztažnost se společensko-politickým vývojem našeho státu ve 2.pol. 20. století.

Ve 3. kapitole oceňuji pečlivě zpracovaný popis časopisu Čtenář z hlediska jeho grafiky, technických údajů a dále pak zajímavě zpracovaný přehled historických osobností, které v průběhu sledovaných let působily v redakční radě Čtenáře a jejichž příspěvky tvořily často jádro článků tohoto časopisu .

V ústřední 4. kapitole diplomantka zvolila správnou metodu obsahové analýzy – sleduje v ní postupně dílčí tematiky knihovnických příspěvků, které konfrontuje s danými problémy, které byly aktuální ve sledovaném období v praxi. Vše je doplněno autorčinými komentáři a hodnocením – v tom je třeba tento přínos diplomantky ocenit.

Statistické zpracování obsahu Čtenáře v závěru práce vhodně dokresluje a doplňuje předchozí text stejně jako pečlivě zpracované rozsáhlé rejstříky na konci diplomové práce.

Sloh a styl práce jsou na odpovídající úrovni, přehled použitých zdrojů je zpracován korektně. Etika odborného textu byla zachována.

Diplomová práce odpovídá všem požadavkům kladeným na závěrečnou práci magisterského studia. Hodnotím ji jako výbornou a doporučuji ji k obhajobě.

V Kladně dne 22.8.2012

PhDr. Milena Černá